

四大行集中放贷支持实体经济

10月最后3天放贷1000亿元

本报讯 据21世纪经济报道,截至10月31日,工农中建四大行当月新增人民币贷款达2200亿元,这意味着四大行10月最后三天放贷将近1000亿元。

与此呼应的是,国家开发银行也在10月底加大了信贷投放力度。权威数据称,国开行10月份新增人民币贷款560亿元,最后三天新增贷款投放占到全月的三分之一。

“银行以往依靠票据贴现月底冲规模,但这两个月,票据贴现一直在压缩。”11月5日,一位国有大行信贷部门人士告诉记者,四大行10月票据贴现只增长了100亿元。

11月2日,央行最新第三季度货币政策执行报告显示,下一阶段,货币政策要坚持以“稳中求进”的工作总基调,正确处理保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管

理通胀预期三者的关系,同时,把稳增长放在更加重要的位置。

这为四季度银行业信贷投放留下了想象空间。11月2日,某中资券商便将10月份信贷增量调至6000亿的预期水平。

今年以来,中国银行业信贷投放呈现出“短期化”和“票据化”特点,据南京银行人士透露,该行前三季度小企业贷款增速仅高于全行1个百分点,一方面,订单下

滑,企业信贷需求也在萎缩,另一方面,银行贷款定价并未随之下调,“现在中小企业短期贷款综合成本高达12%。”

不过,四大行10月份贷款正在呈现出新特点。从贷款结构来看,四大行新增2200亿元贷款中,一般性贷款占95%,对实体经济支持力度较大,其中对公贷款增量较9月份明显放量,个人贷款则增量回落。

应对逆回购到期高峰

央行6日大幅注资2770亿元

本报讯 据新浪财经信息,央行6日通过逆回购注入资金2770亿元,其中7天期1110亿,28天期1660亿。分析指出本周有5330亿元的逆回购到期,是今年以来量最高的一周,6日操作后仍有近2500亿未对冲,尽管央行仍保持大力逆回购,但出现净

回笼的可能性很大。数据显示,上周央行开展了创纪录的5680亿元逆回购操作,全周净投放3790亿元,迅速扭转了财政缴款、逆回购到期与月末因素共同导致的短期流动性紧张局面。受上周影响,本周公开市场将有5330亿元

逆回购到期,是今年以来逆回购到期量最高的一周。

光大银行首席宏观分析师盛宏清指出,6日央行再度大规模逆放水是受到5330亿到期逆回购的影响,央行并不具备减少逆回购量的条件,因此这种持续逆回购将再维持

1-2个季度。他表示,目前资金面松紧适度,但市场仍然有担心资金面紧张的情绪。

金融市场的高级分析师刘俊郁表示,随着大幅逆回购,市场资金面较为宽松,市场利率有所下滑。但目前资金来源首要渠道即为公开市场操作,所以央行如果不放量,会马上感到紧张。因此市场对资金面会持一种谨慎乐观的态度,至少目前大规模逆回购将仍然继续。

本周五将迎来上月经济数据的公布,盛宏清预计通胀仍将在2%以下,主要经济数据处在平稳状态,不会对现有货币政策产生较大影响。

三问浙江世宝缩股上市:

谁成就了新股发行“东方不败”

编者按:11月2日上市的浙江世宝,首日股价暴涨6倍之多,创下新股发行的多项纪录。然而接下来的两个交易日却遭遇疯狂抛售,股价连续跌停。在市场屡屡低迷之际,在监管层频频发声提示“炒新”风险、新股恶炒已背负过街老鼠般恶名之时,在证监会有关负责人“A股定价应参考其H股价格”话音刚落之刻,浙江世宝用上市3日的暴涨暴跌表现给了新股发行改革一记响亮的耳光。

业绩变脸、行业前景堪忧、客户相对集中等风险在626%的首日涨幅面前成为巨大的定时炸弹。那么,接下来,等待浙江世宝的将会是什么呢?

疑问一:

■AH股差价为何如此大?

从H股回归A股的浙江世宝,在上市首日就预告业绩变脸。对于这一信息,浙江世宝H股下跌3.6%,收报只有每股2.68港元,折合人民币不到2.2元;其A股暴涨62.74%,收报每股18.75元人民币。同样的股票、不同的市场和巨大价差,这充分折射出新股市场化定价难题:新股如何定价、怎样抑制首日炒新和怎样扭转一部分人“投资不赚钱,投机才赚钱”的观念。

以往被爆炒的新股,在上市首日参与交易的约九成以上是散户,在这之后承担暴跌损失的也主要是散户,预计浙江世宝也难例外。浙江世宝H股在香港市场关注度不高,发行A股却受热捧,直接体现出A股市场投资者结构和投资偏好与成熟市场的差异。个别“炒新”大户试图利用部分投资者热衷跟风炒作的习惯,兴风作浪,显示出券商对客户管理不到位等缺陷。市场主体成熟、市场机制完善与市场化改革稳步推进是互为前提的,在这些方面,我国资本

以往被爆炒的新股,在上市首日参与交易的约九成以上是散户,在这之后承担暴跌损失的也主要是散户,预计浙江世宝也难例外。浙江世宝H股在香港市场关注度不高,发行A股却受热捧,直接